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TABLE ALPHABETIQUE DES ORATEURS ET AUTEURS

B

Barnich, sénateur provincial d'Anvers.
Ann.- Déclaration du gouvernement van Zeeland; pouvoirs spé-

ciaux et loi monetaire. Discussion d'ensemble. Discours
Commence par faire remarquer que le debat qui va s'ouvrir
au parlement peut être considéré comme le plus grave de
tous ceux qui se sont déroulés depuis la guerre; pose la
question des responsabilités et développe les arguments pour
lesquels il a confiance en M. van Zeeland; exprime le vœu
qu'il se trouve au Senat, pour le plus grand bien du pays,
la même majorité démocratique qui s'est dégagée la veille
à la Chambre, p. 339 à 341.

Beauduin, sénateur provincial du Brabant.
Doc. - Budget des recettes et des dépenses extraordinaires

pour 1935. Rapport nº 74.
Ann.- Budget de l'agriculture et des classes moyennes pour 1935.

Discussion generale. Discours, p. 192, 193.
Budgets financiers : Discussion générale et discussion des

interpellations qui y sont jointes. Observations, p. 249.
Projet de loi accordant de nouveaux pleins pouvoirs (cabinet

Theunis). Discussion générale. Observations, p. 302, 309.
Projet de loi relatif aux pouvoirs spéciaux (cabinet van Zee-

land) etprojet de loi monétaire. S'abstient au vote sur l'en-
semble de ces deux projets, p. 367.

Budget extraordinaire pour 1935. Discussion générale. Dis-
cours :Commence par faire remarquer, en sa qualité de rap-
porteur, que la commission a constaté, à grand regret, que
de nombreux crédits portés au budget extraordinaire auraient
dû figurer au budget ordinaire; cependant, comprenant la
situation, la commission a admis exceptionnellement le bud-
get tel qu'il est dressé; rappelle que tout crédit, non inscrit
au budget, doit, préalablement à l'engagement de la dépense,
être vote par le parlement, l'article 115 de la Constitution
étant formel et les pleins pouvoirs ne pouvant permettre
d'aller à l'encontre de la Constitution; proteste donc contre
les dérogations faites à cette règle et à l'inscription de cer-
taines dépenses dans des demandes de crédits supplemen-
taires, alors que la dépense était faite. Souligne ensuite les
regrets exprimés par le rapporteur du budget des travaux
publics devant la maigreur des crédits qui sont inscrits à ce
budget, puis parle de certains travaux dans la région d'An-
vers et du Brabant, p. 457, 458.

Projet de loi déterminant les effets de la loi monétaire du
30 mars 1935 relativement à l'évaluation d'indemnités ou de
dommages et intérêts. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet, p. 645.

Budget des affaires étrangères pour 1935. Discussion générale.
Observations, p. 658.

Projet de loi relatif à diverses conventions conclues entre la
Belgique et le grand-duche de Luxembourg. Propose de
remettre toute la discussion au mardi, p. 688.- Discussion
générale. Discours : Examine particulièrement la partie des
conventions quiconcerne les alcools; termine ses observations
en declarant que, malgré les critiques qu'il a émises, il faitconfiance au ministre luxembourgeois et au premier ministre

p. 696.etqu'ilémettra un vote affirmatif,p. 693.- Observations,

Becelaere, sénateur de l'arrondissement de Bruges.
Ann. - Budget de la justice pour 1935. Discussion générale. Dis-

cours, p. 227, 228.
Projet de loi relatif aux pouvoirs spéciaux (Cabinet van Zee-

land) etprojet de loi monétaire. S'abstient au vote sur l'ensem-
ble de ces deux projets, p. 367.

Interpelle,avec M. de Spot, le ministre des postes, télégrapheset telephones au sujet de la demission imposee par l'I. N. R. àM. Paul Gilson. Développe l'interpellation pendant la discus-sion du projet de loi relatif aux comptes de prévision de la
565.régie des télégraphes et des téléphones pour 1935-1936, p. 564,

Budget des finances pour 1935. Discussion générale. Discours :Traite la question des charges fiscales qui grevent la petiteindustrie et l'obligent à renoncer à toutes ses entreprises,p.580.

53

Becelaere (suite)
Budget de l'instruction publique pour 1935. Discussion générale.

Discours : Developpe succinctement trois points concernant :1º les programmes des écoles primaires; 2º la question de la
diminution des traitements (arrêté-loi nº 77); 3º la nécessité
de mettre le personnel des écoles adoptables et des écoles
frœbeliennes sur un pied d'égalité avec le personnel des autres
écoles en ce qui concerne les pensions, p. 602, 603.

Beosier, sénateur provincial du Brabant.
Ann.- Projetde loiconcernant laproduction et lecommercedu

charbon (pouvoirs). S'abstient au votesur l'ensembledupro-
jet. p. 56.

Bernard, sénateur provincial de Liege.
Ann.- Projet de loi concernant la production et le commerce du

charbon (pouvoirs). S'abstient au vote sur l'ensemble du pro-jet, p. 56.
Proposition de loi portant réorganisation de l'inspection du tra-vail. Discussion générale. Observations, p. 67.- Observations

à l'occasion du discours de M. Van Belle, quimotive le vote
de son groupe, p.72.

Projet de loi apportant des modifications à la loi sur la milice,
le recrutement et les obligations du service. S'abstient au vote
sur l'ensemble du projet, p. 107.

Budget des travaux publics pour 1935. Discussion générale. Dis-
cours, p. 203 a 206.- Observations, p. 207, 215.

Projet de loi accordant de nouveaux pleins pouvoirs (cabinet
Theunis). Discussion generale. Observations, p. 301.

Budgets des transports et des postes, télégraphes et téléphones,
projet relatif à l'emprunt de la S. N. C. F. B. et jonction Nord-
Midi. Discussion d'ensemble. Discours : Attire l'attention sur
les tarifs pour les sous-produits de carrière et en particulier
les moellons et les moellonets; demande aussi au ministre
d'examiner la situation faite à certaines locali és entre Rivage
et Jemelle, par la suppression d'un train,p. 399.

Budget de l'intérieur pour 1935 et interpellation jointe de
M. Moyersoen. Discussion. Observations,p.438.

Budget du travail et prévoyance sociale pour 1935 et interpella-
tion jointe de M. Van Belle au sujet de violations de la loi
des huit heures. Discussion. Observations, p.620.- Dis-

Traite la question des allocations familiales et
demande que l'on remédie aux effets rétroactifs de l'arrêté-
loi du 31 mai 1933; termine en traitant brièvement la question
de la journée de huit heures, p. 630, 631.

Berryer (vicomte), sénateur de l'arrondissementde Liege.
Doc.- Projet de loimodifiant la loi du 21 juillet 1924 assurant la

réintégration des Belges mobilisés dans les fonctions etemplois publics et facilitant aux mutilés, combattants, mobi-lises, etc ., l'admission aux fonctions et emplois publics.Rap-
port, nº 29.

Ann.- Déclaration du gouvernementvan Zeeland (pouvoirsspé-
ciaux et loi monetaire). Discussion d'ensemble. Discours :Indique à la Haute Assemblée pourquoi il donne avec confiance
son vote d'approbation au cabinet présidé par M.van Zeeland,
p. 350. - Observations, p. 350.

Budget de l'intérieur pour 1935. Discussion des articles. Art. 1".Discours : Traite la question de la transfusion de sang et dela necessite de prendre des mesures pour que cette methode
de guérison puisse être plus aisément et efficacement appii-
quée, p. 454.

Projet de loi concernant l'emploi du flamand en matière judi-ciaire. Discussion générale. Observations, p.472.

Boel (baron), sénateur provincial du Hainaut.
Ann. - Budget des travaux publics pour 1935. Discussion géné-

rale. Discours, p.220.
Budgetextraordinaire pour1935. Discussion générale. Discours:Fait remarquer que M. Van Isacker, m. t. p ., au momentde la discussion de ce budget, s'était engagé à répondre aux

questions qui lui avaient été posées par certains membres de
la commission des travaux publics, lors de la discussion des
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Boël (baron) (suite)
grands travaux et qu'aucune réponse n'a encore été faite et
exprime le vœu que ces réponses soient prochainement
données, p.45

Projet de loi déterminant les effets de la loi monétaire du
30 mars 1935 relativement a l'evaluation d'indemnités ou de
dommages et intérêts. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet, p. 645.

Bologne, sénateur coopté.

'Ann.- Déclaration du gouvernement : cabinet preside parM. Theunis. Observations, p.26, 33.
Projet de loi concernant la production et le commerce du

charbon (pouvoirs). Discussion generale. Observations, p.51.
- S'abstient au vote sur l'ensemble du projet, p.56.

Projet de loi fixant le contingent pour 1935. Discussion générale.
Discours :Motive l'attitude du groupe socialiste en ce qui
concerne lecontingent,p.94.

Projet de loi apportant des modifications à la loi sur la milice,
le recrutement et les obligations de service. Discussion géné-
rale. Observations, p. 98. - S'abstient au vote sur l'ensemble
du projet, p. 107.

Budget de l'agriculture et des classes moyennes pour 1935. Dis-
cussion generale. Observations,p.186.

Fixation de l'ordre du jour : séance du 12 mars. M. lepresident
faisant diverses observations et propositions au sujet de la
marche des débats, proteste contre la précipitation avec
laquelle M. le president veut faire travailler le Senat; estime
que, de cettemanière,ceneseraitplus un débatsérieux mais
un semblant de discussion, p. 243.

Budgets financiers :discussion générale et discussion des inter-
pellations qui y sont jointes. Observations, p. 244, 245, 248.

- Demande à ne parler que le lendemain matin, p.252. -Reprise du débat. Discours : Commence par faire un bref
examen du budget, puis traite la question de la politique que
le gouvernement compte suivre pour résoudre la crise,p. 264
à 267. - Observations, p. 272.

Projet de loiaccordant de nouveaux pleins pouvoirs (cabinet
Theunis).Discussion generale.Observations, p. 300, 309.

Déclaration du gouvernement van Zeeland, pouvoirs spéciaux et
doimonetaire. Discussion d'ensemble. Observations, p. 346.

Budgets des transports et des postes, télégraphes et téléphones,
projet relatif à l'emprunt de la Société nationale des Chemins
de fer belges et jonction Nord-Midi. Discussion générale
d'ensemble.Discours :Demande que les administrations des
des chemins de fer :Société nationale des Chemins de fer
vicinaux, autobus et tramways prennent des mesures en faveur
des employés et voyageurs de commerce qui sont particuliè-
rement atteints par la crise, p. 402.

Budget de l'intérieur pour 1935 et interpellation jointe de
M.Moyersoen. Discussion d'ensemble. Observations, p. 438,
441, 445.

Projet de loi concernant l'emploi du flamand en matière judi-
ciaire. Discussion des articles. Art. 3. Observations au sujet
de l'exactitude de la contre-épreuve en ce qui concerne levote sur un amendement de la commission, p. 514. Art. 7.
Observations, p. 722.

Projet de loi relatif aux beurres, margarines, graisses préparées
et autres matières grasses comestibles. A l'occasion de la
fixation de l'ordre du jour des dernières séances de la session,
rappelle ce projet qu'il considère comme extrêmement urgent,

Projets de loi relatifs aux budgets du Congo belge et du
p. 704.

Ruanda-Urundi. Discussion generale. Observations, p.725.

Bossuyt, sénateur de l'arrondissement de Courtrai et Ypres.

Ann. - Projet de loi accordant de nouveaux pleins pouvoirs
(cabinet Theunis). Discussion générale. Observations, p. 301.

Projet de loi relatif aux pouvoirs spéciaux (cabinetvan Zeeland)
et projet de loi monetaire. S'abstient au vote sur l'ensemble de
ces deux projets,p. 367.

Budget du travail et de la prévoyance sociale pour 1935 et
interpellation jointe de M. Van Belle au sujet de violations de
la journée des huit heures. Discussion.Discours : Commence
par déclarer qu'il est d'accord avec M. Mertens pour dire
que l'on ne doit pas demander des miracles au nouveau
ministreetqu'iln'en exigera pas plusde luique deson prédé-
cesseur, puis insiste pour que la loi des huit heures soit stricte-
ment observée; parle du fonds des mutilés, des pensions de
vieillesse et termine en traitant brièvement la question de la

colombophilie,p. 621,
Budget des affaires étrangères pour 1935 et projet de loi con-

cernant diverses conventions conclues entre la Belgique et
le grand-duche de Luxembourg. Discussion gene. ale. Dis-
cours : Signale au ministre l'état d'excitation dans lequel se
trouvent les ouvriers frontaliers belges et fait remarquer que
cet état d'esprit est dû à deux faits d'ordre different : 1º le
renouvellement de la carte d'ouvrier frontalier; 2º la diminu-
tion de 20 p. c. de leur salaire, et prie le gouvernement de
prendre tout spécialement en considération les revendications
de ces ouvriers, p. 675 à 677.

Bovesse, ministre de la justice, decharge de ces fonctions par arrete
royal du 25 mars 1935 et nomme ministre de l'instruction
publique par arrêté royal de la même date.

Ann.- Projet de loi relatif aux pleins pouvoirs. Discussion géné-
rale. Observations, p. 37.- Discours :Répond à M. Rolin
et estime que celui-ci vient, dans son discours, de démontrer
la légalité des arrêtes-lois et leur opportunité, p. 40 à 42.

Projet de loi relatif aux pouvoirs spéciaux en vue d'assurer lebon fonctionnement des entreprises auxquelles s'applique laloi du 7 décembre 1934. Discussion generale. Observations,
p. 101.- Discours : Répond au discours de M. Rolin et faitremarquer que le projeten discussion est un projet de pou-
voirs spéciaux, ce qui fait tomber l'argumentation de M. Rolin;
declare en terminant que M. Rolin restera seul avec les ques-
tions de droit qu'il a invoquees, parce qu'il faut avant tout
que la Belgique soit sauvée, p. 102. - Observations, p. 105,

06. - Discours. En réponse a un discours du R.P. Rutten,
qui pose une question au sujet de certains abussignalés dans
un journal, declare qu'il conviendrait d'examiner à la lumière
des faits precis, de quoi il s'agit; que, s'il y a delit, il appar-
tiendrait au parquet de provoquer des poursuites et que s'il
y a des abus, ilappartient aux citoyens de faire valoir leurs
intérêts, le ministre de la justice ne pouvant intervenir dans
ces conflits, p. 106.

Projet de loiconcernant l'emploi du flamand en matière judi-
ciaire. M. Lebon ayant rappelé que lui-même et ses amis
avaient demande que l'on retarde la discussion du budget
de la justice afin d'y joindre la discussion de ce projet, estime
que le Sénat doit comprendre qu'il était impossible au gou-
vernement de subordonner la discussion du budget à l'examen
préalable du projet sur l'emploi des langues en justice; déclare
que le gouvernement souhaite vivement voir, dans le plus
bref délai possible, cette question délicate résolue; s'engage,
en ce qui le concerne personnellement, à prendre connais-
sance du rapport dans la huitaine qui suivra sa distribution,
afin d'être ensuite à la disposition du Senat en vue d'arriver
à une solution d'apaisement, p. 223, 224. - A la suite
d'observations de M. Van Fleteren, s'étonne que cette discus-
sion continue alors qu'il vient de faire une déclaration pré-
cise; fait remarquer qu'il n'est ni sénateur ni membre de la
commission et que, en conséquence, il ne pourra intervenir
efficacement que lorsqu'il sera en possession du rapport,

Budget de la justice pour 1935. Discussion générale. Observa-
p. 224.

tions, p. 226, 229. Discours. Répond brièvement à quelques
points des discours qui ont été prononcés, notamment en ce
qui concerne la revision de la loi de 1891, les critiques sur
les arrêtés-lois, la situation des agents temporaires, la ques-
tion des commissions d'assistance; parle également du procès
que lui a fait M. Orban au sujet de l'emploi des langues en
justice, des bibliothèques de prisons, de l'Œuvre nationale
des orphelins du travail, etc ., puis répond aux critiques deve-
loppees par le baron Meyers dans son rapport et dans son
discours, p. 235 à 238.

Projet de loi instituant des sociétés privées. Discussion des arti-
cles. Art. 1er. Estime que l'indication « notaire » au 11º est
excessive, et se declare d'accord avec M. Rolin, rapp ., qui
propose la suppression du 11º, p. 257.- Tout en reconnais-
sant l'intérêt que presente l'amendement de M. Raport,
déclare ne pouvoir s'y rallier; fait valoir brièvement, à cet
effet, une consideration de droit et saisit cette occasion pour
rendre hommage au travail accompli par la commission et
particulièrement par M. Rolin, rapp ., p. 257, 258. - Obser-
vations, p. 258.

Budget de l'instruction publique pour 1935. Discussion générale.
Observations, p. 587, 591.- Discours :Plutôt que d'employer
la formule ordinaire lorsqu'on se trouve dans la nécessité
d'abréger les débats, répond succintement aux nombreux dis-
cours qui viennent d'être prononcés et expose sa politique en
matière scolaire et linguistique, points qui ont trop divise
les partis et devraient être résolus de manière à ce que la
paix règne; politique qui visera à ce que la concorde règne
en Belgique, terre de bonne volonté, p. 606.

Braconnier,sénateur des arrondissements de Charleroi etThuin.

Ann.- Projet de loiconcernant la production et le commerce du
charbon (pouvoirs). S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet, p.56.

Budgets financiers : discussion générale et discussion des inter-
pellations qui y sont jointes. Observations, p. 249.

Budget de l'intérieur pour 1935 et interpellation jointe de
M. Moyersoen. Discussion d'ensemble. Discours :Parle des
critiques émises contre l'augmentation du nombre des fonc-
tionnaires dans les administrations communales et fait remar-
quer que de nombreux travaux qui leur incombent sont impo-
ses par les pouvoirs supérieurs; fait ensuite diverses obser-
vations concernant les finances communales, l'établissement
des budgets et termine en exprimant un doute sur la supé-
riorité du nouveau régime sur celui qui, pendant un siècle,
a fait la prospérité des communes belges et la grandeur du
pays, p. 443, 444.



TABLE ALPHABÉTIQUE. - DU 13 NOVEMBRE 1934 AU 31 JUILLET 1935.

Braconnier (suite)
Budget de l'instruction publique pour 1935. Discussion générale.

Discours :Attire l'attention sur le mécontentement provoqué
dans le personnel enseignant par la diminution de son stan-
dard de vie; parle du réajustement des pensions, de l'amélio-
ration des pensions des veuves et de la suppression des rete-
nues extraordinaires, p. 603-604.

Branquart, sénateur provincial du Hainaut.

Doc. - Projet de loi portant approbation de la convention sani-
taire internationale pour la navigation aérienne, signée à
La Haye, le 12 avril 1933. Rapport, nº 122.

'Ann.- Projet de loi concernant la production et le commerce du
charbon (pouvoirs). S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet, p. 56.

Budget des travaux publics pour 1935. Discussion générale.
Observations, p. 197.

Budget de la justice pour 1935. Discussion générale. Observa-
tions, p. 230, 231.

Budgets des transports et des P. T. T ., projet relatif à l'emprunt
de la S. N. C. F. B. et jonction Nord-Midi. Discussion
d'ensemble. Discours. Développe certaines critiques à l'égard
de la S.N.des chemins de fer belges et se plaint notamment
que celle-ci fasse aussi peu de choses pour la province, pro-
teste contre la suppression de l'arsenal de Luttre et exprime
ses hésitations au sujet de la jonction Nord-Midi,p.382.-Observations, p. 404, 405. - S'abstient au vote sur la propo-
sition de loi relative a la jonction Nord-Midi, p. 413.

Projet de loi concernant l'emploi du flamand en matière judi-
ciaire. Discussion générale. Observations, p. 502.

Discours :Déclare ne pas prendre la parole par hostilité pour
les Flamands, rappelle qu'il a, pendant sa carrière parlemen-
taire assez longue, voté certains projets qui accordaient aux
Flamands des prérogatives qu'ils réclamaient légitimement;
estime que la these des Wallons est une thèse de liberté, que
la thèse de ses frères du Nord est une thèse d'autorité etmême de contrainte; developpe les motifs pour lesquels ilvotera l'amendement des Bruxellois, mais annonce qu'il lui
sera impossible de voter le projet telqu'il est transmis parla Chambre, estimant que celui-ci provoque un profond
mécontentement dans la partie française du pays, cette partie
craignant la germanisation qu'on lui impose, p. 503, 504.

Budget des affaires étrangères pour 1935. Discussion des arti-cles. Art. 1er. Observations, p.685, 686.
Breugelmans, sénateur des arrondissements de Malines etTurnhout.

Ann.- Projet de loi concernant la production et le commerce du
charbon (pouvoirs). S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet, p. 56.

Projet de loiapportant des modifications à la loi sur la milice,
le recrutement et les obligations du service. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet, p. 107.

Budget des travaux publics pour 1935. Discussion générale.
Discours, p. 219.

Broekx, sénateur coopté.

Ann.- Budget des affaires étrangères pour 1935. Estime que l'ondevrait demander l'avis du gouvernement au sujet de l'oppor-
tunité de remettre jusqu'après les vacances de Pâques ladiscussion de ce budget, p. 636.

c

Calonne, sénateur de l'arrondissement de Tournai-Ath.
Ann.- Projet de loi concernant la production et le commerce ducharbon (pouvoirs). S'abstient au vote sur l'ensemble d

projet, p. 56.
Budget de la défense nationale pour 1935. Discussion générale.

Discours, p. 135 à 138.

Carnoy, sénateur de l'arrondissement de Bruxelles.
Doc. - Budget de l'instruction publique pour 1935. Rapport, nº 88.

Projet de loi approuvant l'arrangement de l'Union postaleuni-verselle, signe au Caire, le 20 mars 1934, concernant les
colis postaux et son règlement d'exécution. Rapport, nº 121.

'Ann.- Déclaration du gouvernement van Zeeland, pouvoirs spé-
ciaux et loi monétaire. Discussion d'ensemble. Discours :Estime que l'on a attaché trop d'importance à la dévaluation,
qui est devenue un fait, puis développe dans un autre ordre
d'idées les motifs pour lesquels ildonnera sa confiance au
gouvernement van Zeeland,p.359,360,

Carnoy (suite)
Budget de l'instruction publique pour 1935. Dépose le rapport

sur ce budget, p. 468.- Discussion générale. Discours
En réponse à des observations qui ont été présentées, traitela question de la formation des intellectuels, ayant déjà lon-guement parle de ce point dans son rapport, p. 591 à 593.-Discours : Appuie les observations faites par M. Verbist en
ce qui concerne le mauvais résultat obtenu par la fâcheuse
application des lois linguistiques en ce qui concerne l'ensei-
gnement dans l'agglomération bruxelloise, p. 595, 596.-Observations, p. 607.

Projet de loi concernant l'emploi du flamand en matière judi-
ciaire. Discussion générale. Discours : Estime que le bilin-
guisme belge pourrait être une belle chose s'il avait été ets'il pouvait être un véritable bilinguisme; développe certaines
considerations sur le bilinguisme tel qu'il existe en realite;
estime que la loi en discussion permettra à la Flandre de
prendre toute l'extension dont elle est capable, d'être elle-
même dans cette Belgique qui doit être pour elle une maison
accueillante en non pas une geole, empêchant son extension;
termine en déclarant que c'est comme Belge qu'il prie leSénat de voter la loi, afin de mettre fin à une longue injus-tice,p.499, 500.

Projet de loi déterminant les effets de la loi monétaire du
30 mars 1935 relativement à l'évaluation d'indemnités ou de
dommages et intérêts. Discussion générale. Pose une ques-
tion, estimant que le projet laisse une grande élasticité etsuppose une grande équité chez les juges; demande si ceux-ci
devront tenir compte de l'époque à laquelle l'indemnitéa été
fixée, p. 637.

Projets de loi relatifs aux budgets du Congo belge et du
Ruanda-Urundi. Discussion generale. Observations au sujet
de la suite du débat, p. 718. - Reprise de la discussion
d'ensemble. Discoursd'ensemble. Discours : Traite la question de l'agriculture,
au point de vue des produits destinés à l'industrie comme
au point de vue des produits alimentaires; signale certaines
choses qui, selon lui,sont à encourager ou à éviter; termine
en demandant s'il est vrai qu'au Congo, on s'applique à
adapter le plus vite possible les prix des vivres et des
salaires à la valeur nouvelle du franc belge, alors que lapolitique en Belgique est que la devaluation n'ait qu'une
influence modérée et graduelle sur les prix,p.718, 719.-M. Rubbens, m. c ., déclarant que ce dernier point est inexact,
se déclare extrêmement heureux de l'affirmation du ministre,

Proposition de loi instituant la Société nationale pour l'achève-
p. 719.

ment de la jonction Nord-Midi. Texte amende par la Cham-
bre. Discussion générale. Observations,p.747, 749.

Carpentier, sénateur coopte.
Ann. Budget des travaux publics pour 1935. Discussion géné-

rale. Discours, p. 200.
Budgets des transports et des P. T. T ., projet relatif à l'emprunt

de la Société nationale des chemins de fer belges et jonction
Nord-Midi. Appuie une proposition de M. Catteau tendant à
disjoindre la proposition relative à la jonction, p. 293. - Fait
encore diverses observations à ce sujet, p. 293, 294.

Budget de l'instruction publique pour 1935. Discussion generale.
Discours : Plaide la cause des artistes et des académies,
signale notamment la misère du musée de Gand, puis parle
de l'école industrielle de Gand; termine en appuyant les
observations de M. Huisman Van den Nest en ce qui con-
cerne l'enseignement primaire et insiste sur le tortque les
à 588.
arrêtés royaux récents occasionnent aux instituteurs,p.586

Cartuyvels (chevalier), sénateur des arrondissements de Hasseltet
Tongres-Maeseyck.

Ann.- Projet de loi relatif à diverses conventions conclues entre
la Belgique et le grand-duche de Luxembourg. S'abstient
au vote sur l'ensemble du projet,p. 699.

Casterman, sénateur provincial du Hainaut.
Ann.- Projet de loi concernant la production et le commerce du

charbon (pouvoirs). S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet,p.56.

Proposition de loi portant réorganisation de l'inspection du
travail. Discussion generale. Observations,p.67,69, 70.

Budgets des transports et des P.T.T .,projetrelatifà l'emprunt
de la Societe nationale des chemins de fer belges et jonction
Nord-Midi. Discussion générale. Observations, p. 382.

Budget du travail et de la prévoyance sociale pour 1935 etinterpellation jointe de M. Van Belle au sujet de violations
de la loi des huit heures. Discussion. Observations, p. 640.

Catteau, sénateur de l'arrondissement de Bruxelles.
Ann. -- Projet de loi relatif aux pouvoirs spéciaux en vue d'assu-

rer le bon fonctionnement des entreprises auxquelles s'appli-
que la loi du 7 décembre 1934. Discussion générale. Obser-
vations, p. 103.
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Catteau (suite)
Budget de l'agriculture et des classes moyennes pour 1935.

Discussion generale.Observations,p.169.
Budget de la justice pour 1935. Discussion générale. Discours,

p.222, 223.
Budgets financiers : Discussion generale et discussion de

interpellations qui y sont jointes. Observations, p. 249.
Budgets des transports et des P.T. T.;projet relatif à l'em-

prunt de la S. N. C. F. et jonction Nord-Midi. Discussion
générale d'ensemble. Observations, p. 290, 292.- Par motion
d'ordre, propose la disjonction de la proposition relative à
la jonction Nord-Midi, p. 293. - Reprise du débat. Obser-
vations, p. 381, 385.- Discours : Traite la question de lajonction, demande que cette question soit examinée par une
commission technique et termine en demandant au ministre,
quin'est pas effrayé par les idées neuves, de diriger cette
étude avec des vues plus larges que celles auxquelles on
avait auparavant borne son horizon,p. 399 à 401.- Obser-
vations, p. 403, 404.- Discussion des articles de la proposi-tion de loi relative à la jonction Nord-Midi. Art. 1er. Obser-
vations, p. 411. - S'abstient au vote sur l'ensemble de cette
proposition de loi, p. 413. - Texte amende par la Chambre.
Discussion generale. Discours : Déclare ne pas vouloir se
cantonner dans l'opposition, mais indique au ministre son
point de vue, luiapportant éventuellement sa collaborations'il accepte ses suggestions, p. 746 à 749. - Observations,
p. 754, 755, 757.- Discussion des articles. Art.6. Pose une
question au ministre au sujet du montant élevé du crédit
inscrit à cet article, p. 759.

Projet de loi accordant de nouveaux pleins pouvoirs (cabinet
Theunis). Discussion generale. Discours :Fait remarquer que
les Chambres ayant siege pendant la période des pouvoirs
spéciaux, les membres des deux assemblées avaient le droit
d'interpeller, mais que dès le premier arrêté quia été pris
en vertu des pleins pouvoirs, l'insuffisance des pouvoirs
accordés a été démontrée; faitencore diverses observations
concernant les crédits accordés et termine en demandant au
gouvernement de développer davantage ces crédits, p. 307, 308.

Budget de l'intérieur pour 1935. Discussion générale. Discours :Traite la question de la protection de la population civile
contre l'éventualité d'attaques par les gaz toxiques, p. 417, 418.

Projet de loi concernant l'emploi du flamand en matière judi-
ciaire. Discussion generale. Observations, p. 488. - Dis-
cours :Tient à faire entendre encore la voix d'un Bruxellois
avec l'espoir que tous ensemble l'on votera une loid'apaise-
ment qui fasse droit aux légitimes revendications des Fla-
mands; commente la situation de l'arrondissement de Bru-
xelles, indique les points sur lesquels il estime qu'il faut sefaire des concessions mutuelles, concessions qui amèneraient
par un effort loyal et par un souci de rapprochement, le vote
d'une loi qui serait conforme aux désirs des justiciables,
p.497 a 499.- Discussion des articles. Art. 3. Discours
S'en rapporte au discours qu'il a prononcé pendant la discus-
sion générale, mais fait encore certains commentaires au
sujet de son amendement, p.512. - Art.4. Observations :Demande que M. Lebon soit rappelé à l'ordre, p. 517. - Dis-
cours : Fait remarquer que la discussion a été caractérisée
par le souci qu'ont montre les orateurs d'arriver à un terrain
d'entente, mais prie M. le président d'insister auprès de cer-
tains sénateurs pour que ceux-ci n'emploient pas des expres-sions qui, dans leur esprit, ont un caractère agressif pourne pas dire injurieux, p. 517.- Art. 41. Insiste pour quel'amendement qu'il presente soit admis, p. 534.Appuie les observations de M. Rolin, p. 540. - Art. 54.

Budget de l'instruction publique pour 1935. Discussion géné-
rale. Observations, p. 607.Projet de loi relatif à la fiscalité provinciale et communale etprojets relatifs aux credits supplémentaires, au tarif des
douanes, au règlement définitif du budget de 1925. Discussion
générale. Discours : Exprime le vœu que le gouvernement
poursuive une politique impitoyable de compressions et d'éco-
nomies et demande encore si, en dehors du ministre des
transports, le gouvernement est d'accord pour engager400 millions dans les travaux de la jonction Nord-Midi, p. 781.

Claessens (Edmond), sénateur provincial de Liége
'Ann.- Projet de loiconcernant l'emploidu flamand en matièrejudiciaire. Discussion des articles. Art. 5. Discours : Rap-

pelle que luiet ses amis ont depose un amendement a l'arti-cle 7,pour le cas où l'amendement de la commission serait
admis à l'article 4 et fait remarquer que cet amendement est
propose en faveur des habitants de La Calamine qui ne par-lent presqu'exclusivement que l'allemand,p.519.

Claessens (Edouard), sénateur provincial d'Anvers.
'Ann.- Projet de loi concernant la production et le commerce ducharbon (pouvoirs). S'abstient au vote sur l'ensemble du

projet, p.56.

Claessens (Edouard) (suite)
Budget du travail et de la prévoyance sociale pour 1935 et inter-

pellation jointe de M. Van Belle au sujet de violations de lala loi des huit heures. Discussion. Discours : Fait certaines
observations pour critiquer les arrêtés-lois concernant la
distribution des allocations de chômage et les allocations aux
estropies.p.635,636.

Clesse, sénateur provincialdu Luxembourg.
Ann. - Déclaration du gouvernement : Cabinetpreside parM. Theunis. Observations, p. 18, 30.

Projet de loi concernant la production et lecommerce du char-
p. 56.
bon (pouvoirs). S'abstient au vote sur l'ensemble du projet,

Proposition de loi portant réorganisation de l'inspection du
travail. Discussion generale. Observations, p. 70.

Projet de loi apportant des modifications à la loi sur la milice,le recrutement et les obligations du service. S'abstient au vote
sur l'ensemble du projet, p. 107.

Budget de la gendarmerie pour 1935. Discussion generale.
Observations, p. 149.

Budget de l'agriculture et des classes moyennes pour 1935.
Discussion générale. Observations, p. 166, 168. - Au moment
où le président lui donne la parole, demande si le Sénat
pourra terminer l'examen du budget pendant la séance en
cours, p. 180.- Déclare préférer ne prendre la parole que
le lendemain matin, p. 180. - Reprise du débat. Discours,
p. 182. - Proteste contre les observations du président, quilui fait remarquer qu'il depasse son temps de. parole; faitremarquer que les orateurs qui l'ont precede n'ont pas été
limités, p. 182. - Fait encore des observations à ce sujet
puis renonce à terminer son discours,p.183.

Projet de loi accordant de nouveaux pleins pouvoirs (cabinet
Theunis). Discussion generale. Observations, p.300.

Déclaration du gouvernement van Zeeland, pouvoirs spéciaux
et loi monetaire. Discussion d'ensemble. Observations, p. 347.

Proposition de loi instituant une société nationale pour l'achè-
vement de la jonction Nord-Midi. S'abstient au vote surl'ensemble de cette proposition de loi, p. 413.

Budget du travailetde la prévoyancesocialepour 1935 et inter-
pellation jointe de M. Van Belle au sujet de violations de laloides huit heures. Discussion. Observations, p. 614.

Projet de loi relatif à diverses conventions entre la Belgique
et le grand-duche de Luxembourg. Discussion générale.Dis-
cours : Commence par déclarer que l'on désire rester en bons
termes avec les voisins grands-ducaux, mais que ce désir ne
doit pas conduire trop loin et arriver à ce que les intérêts
belges soient lesés; fait remarquer qu'il en était ainsi au point
de vue agricole et,après avoir signale certains faits,souhaite
que les nouvelles conventions portent de bons fruits et prie en
tous cas le gouvernement belge d'être vigilant, p. 690, 691.-S'abstientau votesur l'ensembledu projet,p.669.

Coenen, sénateur de l'arrondissement de Bruxelles.
Doc.- Projet de loi portant modification de l'article 1er de la loi du

16 mai 1900 sur le régime successoral des petits héritages,
modifié par l'article 2 de la loi du 23 juin 1924. Rapport, nº 78.

Ann.- Projetde loirelatifà diverses conventions conclues entre
la Belgique et le grand-duche de Luxembourg. S'abstientau
vote sur l'ensemble du projet, p. 699.

Coole, sénateur des arrondissements de Courtrai et Ypres.

Ann.- Proposition de loi portant réorganisation de l'inspection
du travail. Discussion générale. Observations, p. 66. - Dis-
cours : Combat la question préalable et les discours de
M. Rubbens, m. t ., p. 70, 71.

Projet de loi accordant. de nouveaux pleins pouvoirs (cabinet
Theunis). Discussion generale. Discours : Developpe ies
motifs pour lesquels lui et ses amis n'ont plus confiance dans
des promesses du gouvernement, celui-ci n'ayant pas tenu
celles qu'il avait faites; termine en déclarant qu'il leur sera
impossible de voter la prorogation demandée, p. 305 à 307.

Budget du travail et de la prévoyance sociale pour 1935 et inter-
pellation jointe de M. Van Belle au sujet de violations de la loi
de huit heures. Discussion. Observations, p. 615, 616, 621, 623.
- Discours : Traite la question de la mauvaise application
de la loides huit heures; attire l'attention du ministre sur la
situation des ouvriers frontaliers et termine en parlant de la
question du chômage, p. 629.

Budget des affaires étrangères pour 1935. Discussion générale.
Discours :Attire l'attention du gouvernement sur trois ques-
tions qui sont de nature à nuire à la resorption du chômage
et à la politique suivie à cet effet par le gouvernement : 1º la
convention franco-belge relative à la carte des ouvriers fron-
taliers; 2º la diminution de 20 p. c. sur les salaires des




